



*Оценка реализации проекта по «натуральному» возмещению в ОСАГО может занять минимум год с момента вступления в силу соответствующего закона, сообщил зампред Банка России Владимир Чистюхин.*

Комитет Госдумы по финансовому рынку в четверг рекомендовал нижней палате парламента принять во втором чтении уточненную редакцию законопроекта о приоритете натурального возмещения по ОСАГО перед денежной выплатой. На заседание Думы документ планируется вынести 15 марта.

«С моей точки зрения, ну уж год то закон должен поработать, минимум, чтоб мы посмотрели, каким образом страховые компании реализуют своё право на натуральное возмещение. Ведь вы же прекрасно понимаете, что закон эволюционный. Это означает, что далеко не во всех точках будут сервисы, которые отвечают всем требованиям. Это значит, что будут продолжаться расчеты деньгами», — сообщил Чистюхин журналистам после заседания комитета Госдумы по финансам.

Согласно законопроекту, для ремонта автомобиля должны использоваться новые детали, а, следовательно, при ремонте не будет учитываться износ автомобиля. Ранее в понедельник в эфире радиостанции «Вести ФМ» Чистюхин заявлял, что использование старых запчастей при «натуральном» возмещении ущерба в ОСАГО возможно, если страховые компании поначалу пройдут «тест на качество».

«Нам нужно понять, как нормы о натуральном возмещении будут работать на практике, насколько будет хватать новых деталей с точки зрения в том числе и срока, потому что ведь новые детали это заказ откуда-то. Это раз. Второе — есть старые автомобили, на которые, возможно, детали уже не выпускаются и если станет понятно, что это является препятствием к доступности по оказанию услуги, тогда, я думаю, мы вместе с экспертами сядем, обсудим эту проблему и возможно предложим лучшее решение», — пояснил журналистам Чистюхин.

Комитет в четверг также поддержал поправку, которая по сравнению с предыдущей редакцией предусматривает введение приоритета натурального возмещения по ОСАГО сразу на всей территории РФ. Закон в случае его принятия вступит в силу через 30 дней после опубликования и будет действовать только в отношении новых договоров ОСАГО. «Мы добиваемся защиты прав потребителей, которая выражается в том, что каждый человек который заключил договор до вступления закона в силу имеет право на выполнение тех условий, которые договором изначально были предусмотрены, а именно возмещение деньгами. Соответственно, те, кто заключит договор уже после вступления закона в силу, они уже будут подчиняться новым правилам», — прокомментировал журналистам Чистюхин.